


1

一.制动器装配图



2

2.制动器结构



3

三. 制动器维保操作指导

*制动器电磁铁维保前，必须将空载轿厢置于井道顶部、

对重置于井道底部，不得移动！之后切断曳引机的电源！

*只有经过正确培训的人员和维保人员才能进行操作。

1. 拆开制动臂组件：参见图二. 制动系统图。

（1）操作前，必须用磁力座和百分表测定制动臂的制动

衬与制动轮之间的间隙数值并记录，待制动器复装好、装回

曳引机时，按此间隙的值复原。

（2）完全松开两边制动弹簧的弹簧调节螺母，记录弹簧

被压缩的圈数，待制动器复装时，按记录的圈数复装制动弹

簧。

（3）将制动弹簧卸下，把制动臂绕销轴转动拉下。

（4）把连接到制动器的电线拆出。

（5）松开制动器的安装螺栓，拆下制动器。

2. 拆卸制动器内部的零件

（1）松开两边衔铁压盖的 8 支 M8×95 螺栓，把衔铁压盖

拆下，抓住导向小轴取出衔铁。

（2）取出制动器内的铝套。

（3）取出复位弹簧。



4

3. 拆卸制动芯轴：参见图三. 制动器横剖面图。

先将松闸手柄拆去。然后把内六角螺钉 M6×16 拧出，再

把内六角螺钉 M8×12 拧出，取出小弹簧和定位钢珠，便可以

把制动芯轴取出。

四. 维保检查项目

1. 清理电磁铁内部及衔铁表面的杂物。查看衔铁有否生

锈，如果生锈，用砂纸打磨。打磨后，在衔铁和导向小轴的

表面涂一层薄薄的二硫化钼润滑脂。

2. 检查制动器内的复位弹簧，有无断裂、变形？必要时

更换新的复位弹簧。

3. 清洁铝套内的杂物，查看铝套内表面是否有毛刺？有

的话，及时去除。

4. 查看衔铁内的减震圈是否损坏？若减震圈损坏要更

换。



5

5. 查看制动芯轴是否生锈？用砂纸打磨除锈后，在表面

涂上一层薄薄的二硫化钼润滑脂。

五. 注意事项

1. 复装制动芯轴时，内六角螺钉 M6×16 的端面与制动

芯轴的凹槽槽底之间要留有一定的间隙，否则制动芯轴不能

转动。

2. 装好制动芯轴后，先把复位弹簧平放入制动器内，再

将导向小轴和衔铁装进去，然后装回衔铁压盖。要用手按压

检查导向小轴，应能进退自如，不能被卡住。

3. 制动器复装好后，装回曳引机上。

4. 按拆卸制动弹簧时记录的松开圈数，复装制动臂和制

动弹簧。

5. 用磁力座和百分表测量制动臂的制动衬与制动轮之

间的间隙数值，应与拆卸前的测量值相同，否则要拧动调节

螺栓和间隙调节螺母来调整。

6. 制动器不能进水。若不慎淋雨或进水，必须拆下全部

零件，彻底清除水迹。有需要时用热风烘干。用万用表检查

线圈没有短路才能复装。


	扫描文稿.pdf
	BEM系列电磁制动器使用维护说明书.pdf



